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САМОВРЯДНА ГРОМАДА

Євроспівробітництво

Про ект «Ста лий місце вий роз ви -
ток в Ук раїні» (прог ра ма ТАСIS) роз -
ра хо ва ний на 4 ро ки й за вер шуєть ся
в жовтні 2010�го. Йо го ме та по ля гає в
удос ко на ленні ко му наль ної інфра ст -
рук ту ри декіль кох ук раїнсь ких міст,
які на далі слу гу ва ти муть взірцем для
інших регіонів країни. Впро довж дії
про ек ту пла ну ва ло ся мо дернізу ва ти
сис те ми во до пос та чан ня, во довідве -
ден ня, теп ло пос та чан ня й уп рав -
ління твер ди ми по бу то ви ми відхо -
да ми. Кош то рис прог ра ми ста но вив
15,5 млн. євро. За га лом у регіональ -
ний роз ви ток Ук раїни Євро со юз
інвес ту вав близь ко 53 млн. євро.

– У дер жав но му уп равлінні Євро -
пейсь ко го Со ю зу ши ро ко зас то со -
вуєть ся прин цип суб сидіар ності, –
заз на чив під час прес�кон фе ренції
Го ло ва Предс тав ни цт ва ЄС в Ук раїні
Жо зе Ма ну ел Пінту ТЕЙ ШЕЙ РА,
пе ре бу ва ю чи з інспекційною поїзд -
кою в м. При лу ках. – Відповідно до
ць о го прин ци пу, все, що мо же бу ти
здійсне но на муніци паль но му, не
має ви ко ну ва ти ся на ви що му рівні.
Тож Ук раїні слід адап ту ва ти за ко но -
да в ство до євро пейсь ко го, на дав ши
ширші пов но ва жен ня ор га нам міс -
це  во го са мов ря ду ван ня. Зад ля ць о го
ми співпра цюємо як з гро ма да ми,
так і з цент раль ни ми ор га на ми вла -
ди. Зок ре ма, підпи са но ме мо ран дум
про регіональ ний роз ви ток між
Предс тав ни цт вом ЄС, Міне ко номіки
й Мінрегіон бу дом Ук раїни.

Учас ни ка ми пілот но го про ек ту,
що фінан суєть ся Євро со ю зом, ста ли
чо ти ри міста: При лу ки (Чернігівсь ка
обл.), Ізюм (Харківсь ка обл.), Ром ни
(Сумсь ка обл.) та Сверд ловськ (Лу -
гансь ка обл.). Міста оби ра ли з ог ля -
ду на їхній по пе редній досвід
успішної співпраці з євро пейсь ки ми
струк ту ра ми. Про це, відповіда ю чи
на за пи тан ня жур на лу «Віче» про
кри терії відбо ру, ска зав Жо зе Ма ну -
ел Пінту Тей шей ра. 

– Про ек ти роз ра хо вані на ко рот -
ко� та се реднь о ст ро ко ву перс пек ти -
ву. Як що ми постійно пра цю ва ти ме -
мо з од ни ми й ти ми са мо регіона ми,

во ни ста нуть за леж ни ми від на шої
до по мо ги, – до дав по сол.

До по мо га й справді чи ма ла. За
сло ва ми При луць ко го місь ко го го -
ло ви Юрія БЕР КУ ТА, техніку, яку на -
дав Євро пейсь кий Со юз, місто влас -
ним кош том змог ло б ку пи ти не
раніше як за 30–40 років. Один ко -
ток�ком пак тер відходів німець ко го
ви роб ни цт ва кош тує близь ко 2,8
млн. гри вень.

– Зав дя ки цій ма шині вдасть ся
про дов жи ти експлу а тацію поліго ну
на 8–10 років. Нас туп но го ро ку
сміттєзва ли ще ви чер па ло б свої
мож ли вості, ад же діє во но з 1986 ро -
ку. Од нак дру го го в нас не має. Те пер
ма ти ме мо час для розв’язан ня проб -
ле ми, – радіє Ю. Бер кут.

При лу ки от ри ма ли ще близь ко
500 кон тей нерів для сміття, кіль ка
ван тажівок і са мос кидів, екс ка ва -
тор. На во до ка налі вста нов ле но ла -
бо ра тор не об лад нан ня для конт ро -
лю за якістю во ди й унікаль ну
систе му моніто рин гу ме режі во до -
пос та чан ня SKADA. Без об но вок не
за ли ши ло ся підприємство теп ло -
пос та чан ня, на ро бо ту яко го тра -
диційно час то на рі ка ють го ро дя ни.
Га зові кот ли різної по туж ності, ізо -
ляційні ма теріали, комп’ютер не
устат ку ван ня ста нуть у при годі теп -
лови кам. Щоп рав да, не завж ди
знахо дять ся кош ти, аби відра зу
ско рис та ти ся по да рун ка ми Євро -
сою зу: власні фінан си тра ди цій но
співа ють ро ман си, а до мініс терств
не дос ту ка ти ся.

Мер Ізю ма Олек сандр БОЖ КОВ
пос кар жив ся: три про мис лові ве -
летні со юз но го зна чен ня, на кот рих
раніше три ма ла ся інфра ст рук ту ра
міста, прак тич но при пи ни ли ро бо ту.
Тож от ри ма ти технічну до по мо гу в
та кий скрут ний для міста час бу ло
особ ли во важ ли во. 

– Окрім різних видів техніки, те -
пер маємо су час ну ла бо ра торію для
конт ро лю за довкіллям, вартість якої
пе ре ви щує 1 мільйон гри вень. За -
хоп лені ідеєю й самі вкла ли в район -
ну са непідемс танцію 100 ти сяч гри -

вень, – роз повів жур налістам Ізюм -
сь кий місь кий го ло ва. 

Вартість технічної до по мо ги Ром -
нам ста но вить близь ко 25 млн. гри -
вень. 

– Ми ство ри ли нові струк ту ри у
ви ко нав чо му комітеті, ста ли
по�іншо му пла ну ва ти й ор ганізо ву -
ва ти ро бо ту, відпра цю ва ли стра -
тегічний план роз вит ку міста.
Сподіваємо ся, те пер про цес ста нов -
лен ня місце во го са мов ря ду ван ня
ста не ди на міч ні шим, – за у ва жив
мер Ромнів Пав ло ПО МА РАН.

На далі Євро со юз пла нує спіль но
з цент раль ни ми ор га на ми вла ди Ук -
раїни ство ри ти регіональні фон ди
ко му наль но го роз вит ку, кош ти з
яких ви ко рис то ву ва ти муть ся для
розв’язан ня на галь них проб лем
муніци палітетів. Євро пейсь ка комісія
вже роз по ча ла пе ре мо ви ни з ць о го
при во ду з Міністер ством регіональ -
но го роз вит ку та будівницт ва.
Щоправ да, міські го ло ви з ос то ро -
гою став лять ся до уп равління та ки ми
фон да ми на цент раль но му рівні. 

– Кра ще, щоб не за лежні іно земні
екс пер ти відби ра ли міста для участі в
про ек тах, як ро бить ся нині. Інак ше
це бу дуть на вітер ви ки нуті гроші, бо
дос туп до них ма ти муть не найбільш
підго тов лені міста, а наб ли жені до
іва но ва�пет ро ва�си до ро ва, – ре зю -
му вав Ю. Бер кут.

У Сверд ловсь ку здійснюєть ся не
ли ше про ект «Ста лий місце вий роз -
ви ток в Ук раїні», за яким місто от ри -
ма ло техніку для ко му наль них служб
більш як на 20 млн. гри вень. Тут па -
ра лель но відпраць о ву ють ас пек ти
функціону ван ня май бутніх фондів
регіональ но го роз вит ку – для прик -
ла ду ре алізуєть ся прог ра ма енер го -
збе ре жен ня в бюд жетній сфері. Про
по пе редні її підсум ки роз повів
Сверд ловсь кий місь кий го ло ва
Олек сандр ШМАЛЬЦ:

– Та кої ко ло саль ної до по мо ги
ми ще ніко ли й ні від ко го не от ри му -
ва ли. Під про ект Євро со ю зу пот ра -
пи ли 13 об’єктів освіти та 13 – охо ро -
ни здо ров’я. Тут вста нов люємо нові

Юрій ПО ТАШНІЙ

Важ ко ра дянсь ким лю дям жи ти в капіталістич но му світі.
Ще важ че ра дянській сис темі дер жав но го уп равління
задовольни ти пот ре би де мок ра тич но го суспільства. Особ ли во
це відчу ваєть ся на місце во му рівні: безп равні й бідні гро ма ди
без до по мо ги з цент ру не здатні се бе обс лу го ву ва ти – не можуть
ор ганізу ва ти утилізацію сміття, за без пе чи ти без пе ребійне
водо пос та чан ня, вчас но увімкну ти опа лен ня. Щоб хоч якось
зара ди ти ко му наль ним проб ле мам гро мад, на до по мо гу
прихо дить Євро пейсь кий Со юз.



сис те ми опа лен ня, пе рек ри ваємо
да хи, міняємо віконні й дверні бло -
ки. Та най го ловніше – приміщен ня
утеп лю ють ся ззовні, після чо го стіни
шту ка ту рять і фар бу ють. Тож старі
приміщен ня, нап рик лад шко ла, збу -
до ва на 1926 ро ку, на бу ва ють су час -
но го виг ля ду. За ра ху нок влас но го
бюд же ту ми ніко ли не змог ли б ць о -
го зро би ти. Що й ка за ти: досі ко му -
нальні служ би міста експлу а ту ва ли
техніку, якій вже ви пов ни ло ся 60–70
років. Те пер у лю дей з’явив ся інте рес
пра цю ва ти. Не за ба ром ма ти ме мо
євро пейсь ке містеч ко, де меш кає 113
ти сяч щас ли вих жи телів.

Про ек ти Євро со ю зу втілю ва ли ся б
в Ук раїні ак тивніше, як би не чис ленні
бю рок ра тичні бар’єри. Так, че рез
надмірну цент ралізацію вла ди ду же
ба га то пи тань, навіть дрібних, не
мож на виріши ти на місце во му рівні.

– Жи телі гро мад му сять жвавіше
вклю ча ти ся в про цес, – на го ло сив під
час прес�кон фе ренції в При лу ках
Бер нар ФРОЛІШЕР, керівник про ек -
ту «Ста лий місце вий роз ви ток в Ук -
раїні». – Став лен ня на се лен ня до на -
ших про ектів інко ли навіть не га тив не.
Це по де ку ди вид но з ро бо ти місь ких
рад. Склад но впро вад жу ва ти ре фор -
ми, як що місцеві жи телі й на далі жи -
ти муть ли ше очіку ван ням до по мо ги,
а не ініціюва ти муть зміни зни зу.

Не за до во лені предс тав ни ки
Євро со ю зу й фінан со вою сис те мою,
кот ра, на їхній пог ляд, стри мує роз -
ви ток регіонів. 

– Як що місто за роб ляє біль ше
гро шей, ніж пот ре бує, цей над ли шок
у нь о го за би ра ють. На томість тим,
ко му бра кує коштів на існу ван ня,
дер жа ва на дає до тації. Та кий підхід
ви даєть ся соціаль но орієнто ва ним,

од нак насп равді він ли ше галь мує
роз ви ток міст. Втра чаєть ся будь�яка
мо ти вація до ро бо ти, ад же «ба гаті»
зму шені діли ти ся при бут ка ми, а
«бідні» га ран то ва но от ри ма ють від
дер жа ви фінан со ву до по мо гу, –
підсу му вав Бер нар Фролішер.

Євро пейські екс пер ти наріка ють
на відсутність в Ук раїні якісної шко ли
підго тов ки адміністра тив них кадрів
для муніци палітетів та ко му наль но го
гос по да р ства. Ця проб ле ма, як і
фінан со ва, мо же бу ти розв’яза на ли -
ше на дер жав но му рівні. Мер Сверд -
ловсь ка О. Шмальц вва жає: до
місце во го бюд же ту має над хо ди ти
50–60 відсотків по датків, що зби ра -
ють у місті. «Тоді ми не бу де мо про -
ха ча ми, а са мостійно вирішу ва ти ме -
мо проб ле ми міста», – ска зав очіль -
ник Сверд ловсь ка. 

Го ло ва Предс тав ни цт ва ЄС в Ук -
раїні Жо зе Ма ну ел Пінту Тей шей ра
оз найо мив ся на При луць ко му во до -
ка налі з ро бо тою об лад нан ня, яке
місто от ри ма ло за прог ра мою «Ста -
лий місце вий роз ви ток в Ук раїні».
Зав дя ки технічно му пе ре ос на щен -
ню знач но ско ро ти ло ся спо жи -
ван ня елект ро е нергії на чо -
тирь ох сверд ло ви нах. Не за -
ба ром та ке ус тат ку ван ня
вста нов лять іще на 10
об’єктах. 

Менш приємним був
візит пос ла на місце ве
сміттєзва ли ще, яке хо ча й
нічим не гірше за інші в Ук -
раїні, од нак з євро пейсь ко -
го пог ля ду не вит ри мує
жод ної кри ти ки. По да ро ва -
ний ко ток�ком пак тер ту -
ди�сю ди сну вав поліго ном,
ущі ль  ню ючи відхо ди жит тє дія -

ль ності при лу чан. Як що в місь ко му
бюд жеті не бра ку ва ти ме коштів
(техніка пот ре бує 30 літрів диз паль -
но го на 1 го ди ну ро бо ти), то німець ка
ма ши на�ве ле тень зат рам бує в зем лю
біль ше сміття, ніж її вітчиз ня ний по -
пе ред ник – зно ше ний гу се нич  ний
трак тор. Тим ча сом кіль кість сміття,
яке що ро ку ви ки да ють меш канці
міста, зрос тає на 10–12 від сотків. Оче -
вид но, що не все з нього здат на
прий ня ти зем ля. Це либонь проб ле -
ма не од них При лук – країні потрібна
масш таб на прог ра ма, кот рою зап ро -
вад жу ва ли ся б розділь ний збір та
цілко ви та ути лі за ція відходів. Як що
те атр по чи наєть ся з гар де ро бу, то
Євро пейсь кий Союз – зі сміттєзва ли -
ща.


